
Jaune : titre citron : date et chiffre Gris : termes specifiques.
Bleu ciel: exemple à connaître. Rose : notion importante orange:sous titre

violer : Question : problématique

La métropolisation     :   
I. Principe et enjeux.
# situation au niveau mondiales

le monde     :   
– le nord     :     80     % d’urbanisation.  

L’afrique     :  
– 20     % d’augmentation en 30 ans .  

Caire     : en     :  
– 2000 -2001  8 millions d’habitants⇒
– aujourdui  20 million⇒
Ce qui est important c’est que l’indice de fécondité en ville ne baisse pas comme prévue. L’indice 
de fécondité aux Caire et de 3,3 et l’exode rural n’est pas totalement terminé.

les cause endogène interne     :   pourquoi y a t’il plus de gens dans les villes   

general     : important if des années 80 a 2000  

khartoum     : urbain  
   IF de 4.7 que l’on observe dans le monde urbain  
soudan     : campagne  
dans les campagne soudanaise, IF est de plus de 7.0

afrique     : urbain  
Le cas le plus notable s’observe en Tunisie.     A Tunis l’indice de fécondité constaté en 2015 est de   
2.3

remarque     : fort contraste entre la campagne et la villes.  

• en Colombie l’IF est deux fois plus important dans les campagne qu’en ville  
1  er   raison travaille des femmes. Effondrement a Tunis a theran   
2  e   raison les coût de la vie matériaux scolaire. Exemple l’inde.  
3  e   le prix au m³ ( la taille des logement est réduite ) y comprit dans l’habitat précaire et   
imformelle. ( bidonville)
cas de rio d janero au brésil ou calcuta en inde.

• Dans les campagne le taux de natalité reste élève     :   

les enfants deviennet un outils dans les campagnes.
De plus en plus souvent les démographe minimise les cause culturel notamment religieuse dans 
les phénomène démographique. La contraception doit être prise en compte mais ne doit pas etre 
surévalué.
exemple de l’ile maurice pour le textile, le bangladesh et de la chine intérieur.
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I) Réseau urbain     :  

A)
position stratégique ( fleuve littoraux) évolution de l’économie.
Paris 
– site, tourisme la scene quelle image de la ville du romantisme
 principale ville du monde 30 % du pib en plus 
la seine 

changai
– Zip ( zone industrielle portuaire ) d’assemblage et de produit insdustrielle exemple de la zip de 
changai elle est en constante evolution.

b)
acctivité eco monde interconnectées symbole spacial de la mondialisation
new york tt ces criteres a la fois.

– zip de logistique gestion des frets mondiaux exemple de gene en italie la zip de rotterdham
toutes ses infrastructure sont en plaine transformation avecle numerique.
Le temps de traitement d’un bateau a eté divisé par  en 30 ans 

II  des metropoles en dynamisme     :   

a) 
les cause endogenes et exogene
les cause endogène interne : pourquoi y a t’il plus de gens dans les villes 
d’abord elle sont du a un important taux de fécondité c-a-d ( IF ) des année 80 aux année 2000 
exemple de khartoum capital du soudan IF de 4.7 que l’on observe dans le monde urbain ; dans les 
campagne soudanaise, IF est de plus de 7.0
aujourd’hui dans les pays africain l’IF dans le monde urbain commence a baissé. Le cas le plus 
notable s’observe en Tunisie. A Tunis l’indice de fécondité constaté en 2015 est de 2.3. en Afrique 
blanche comme dans les pays andins (Pérou/ chili…) on observe un fort contraste entre la ville est 
la campagne. 
Exemple : 

• en Colombie l’IF est deux fois plus important dans les campagne qu’en ville
1er raison travaille des femmes. Effondrement a Tunis a theran 
2e raison les coût de la vie matériaux scolaire. Exemple l’inde.
3e le prix au m³ ( la taille des logement est réduite ) y comprit dans l’habitat précaire et 
imformelle. ( bidonville)
cas de rio d janero au brésil ou calcuta en inde.

• Dans les campagne le taux de natalité reste élève : 
l’enfant sert d’ouvrier agricole gratuit. La situation est identique dans le monde rural artisanal. 
Dans certain PMA émergeant les enfants permettent de réalisé d’importante économie salariale
exemple de l’ile maurice pour le textile, le bangladesh et de la chine intérieur.
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De plus en plus souvent les démographe minimise les cause culturel notamment religieuse dans les 
phénomène démographique. La contraception doit être prise en compte mais ne doit pas etre 
surévalué.

Les cause exogène

• cause démographique :
les villes servent souvent de réceptacle a l’exode rural. Rappel sur les causalité de l’exode rural. 
Augmentation de la population du a la transition démographique. Acceleration du prix de la terre. 
Augmentation du nombre de brasier. Baisse tendanciel des salaire en zone rural depuis les année 80 

 faim de terre.⇒
Conséquence : déforestation et exode rural

• l’image de la ville est positive dans de nombreuse société :
la ville c le lieux de tout les possible. Dans les cité africaine vivre en ville c être prospère.
Cette image positive est relayer par les media. Dans les media des pays en voix de développement 
principalement en Afrique et en amerique latine. Les bidonville sont ignoré ou fantasmé 
(telenovelas). 
La situation agraire en amerique latine est très particulière. 80 % des terre cultivable sont concentré 
en peu de main. C l’espace des latifundia. Elle sont souvent lier aux culture d’exportation ( cacao, 
café, thé, soja, colza plus la banane). Depuis les année 80 le cours de ces matière d’exportation a 
tendance a baissé. Par consequan augmentation de licenciement des petit paysan

b)
villes se transforme de l’interieur (centre villes, Banlieu)
paris  reseau de transport mise en place de service comme les velo city scoot tram covoiturage
plus de 60 % de la pop daccord pour la sup de la voiture
los angeles devellopement de reseau autoroutier cause autoroute sursaturé

Et le dev de transport doux ( tram, velo, pied, bus) ce mouvement de disparaission de la voiture des 
centre ville a commencer des 90 a londres et a New york. Au etat unis ce mouvement touche 
aujourdhui meme les villes de la cote ouest cad los angeles, las vegas et seattle

batie transformation notamment pekin 
l’exode de chongquing en 1980 c 5 millions d’habitant en 2019 25 millions
augmentation du prit du metre carre
c)
les problemes et solutions
solutions pour le transport point de vue differents exemple de los angeles et paris sur la circulation.
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Typologie     :  
a)
villes mondiales :
paris : 
le président a le droit de veto a l’assemblé national.pol
culturel :tourise ville de la romance
eco : tourisme
New york
 il ont L’O N U pol
eco : tourisme ville infrastructure casino ect…
cult : tourisme

b) villes en devellopement
las vegas : le transports.
Eco :
cul
pol

c) ville en declin

kathoum
– exemple de khartoum capital du soudan IF de 4.7 que l’on observe dans le monde urbain ; dans 
les campagne soudanaise, IF est de plus de 7.0

kimshasa


